共和县绿色矿山建设标准
为全面推进绿色矿山建设工作，加快形成符合生态文明建设要求的矿业发展新模式，根据《国土资源部关于贯彻落实全国矿产资源规划发展绿色矿业建设绿色矿山工作的指导意见》（国土资发〔2010〕119号）、省国土资源、发改、财政、环保、经信等部门印发的《青海省国土资源厅等关于印发青海省绿色矿山建设实施方案的通知》（青国土资〔2017〕416号文）精神和要求，结合我县矿产资源矿山建设实际，特制定建设共和县（县级）绿色矿山标准，要求建设绿色矿山应具备以下条件：
一、依法合规办矿
（一）法定证照齐全，依法履行法定义务。严格遵守《中华人民共和国矿产资源法》《青海省矿产资源管理条例》等法律法规，各类证照齐全，合法经营，遵纪守法。包括企业法人营业执照、采矿许可证、环境评价、环境影响后评价、水土保持、环境恢复治理与土地复垦、林地草地征占手续、爆破作业手续、安全生产许可证、安评等。依法履行采矿权人义务，按时足额缴纳国家有关费税，足额计提矿山恢复基金并存入专户等。
（二）制度健全，措施得当。符合州县级矿产资源总体规划和准入条件，符合国家产业结构调整鼓励、限制、淘汰技术目录要求。建立完善的企业管理制度及实施措施，确保矿山科学合理化、规范化和制度化运行。

二、企业管理
（一）认真贯彻落实绿色矿业发展理念。将开采方式科学化、资源利用高效化、生产工艺环保化、矿山环境生态化的发展理念贯穿到矿山建设规划、设计、建设、经营、闭坑全过程。制定本企业切实可行的绿色矿山建设规划（方案），目标明确，措施得当，责任到位，成效显著。

（二）机构健全。成立相应绿色矿山创建机构，分工明确，责任落实到人，落实资金。
（三）建立各项管理制度。建立矿产资源管理、生态环境保护、安全生产等方面规章制度，人事、资源、销售等台账、档案资料齐全。
（四）安全标准化建设。达到安全质量标准化有关要求，否则不予评选。
三、资源利用
（一）矿山开采应与城乡建设、环境保护、资源保护相协调，最大限度减少对自然环境的破坏，选择资源节约型、环境友好型开发方式，实现资源分级利用、优质优用、综合利用。

（二）对废石、尾矿等固体废弃物分类处理，合理利用。矿山固体废弃物综合利用率达到省内同类矿山先进水平。

（三）采用科学合理的选矿方法，优化选矿工艺，提高选矿回收率和资源综合利用水平。

（四）制定分期开采、恢复治理同步实施计划，有效提升边开采边恢复效率。

四、开采加工
1.严格实施矿产资源开发利用方案和开采设计方案，实行自上而下分水平台阶式开采和中深孔爆破。爆破方案符合爆破安全规程，并经专门机构评估。

2.矿山开采作业实现机械化，使用先进的开采作业方式。

3.采剥合理，最大限度地减少林地、草地占用和水土流失，矿区裸露面积小于50%。

4.边开采边治理、复绿。按照矿产资源开发利用方案的要求，在矿山开发中应进行治理、复绿，并采取有效措施复垦矿山土地，保护生态环境。

五、矿区生态环境保护与恢复

（一）严格执行矿产资源开发利用方案、矿山地质环境保护与土地复垦方案。矿山建设与环境保护设施同时设计、同时建设、同时投产，确保矿区环境得到及时治理和恢复。

（二）坚持“边开采、边复垦”，土地复垦技术先进，资金到位，对矿山压占、损毁而可复垦的土地应得到全面复垦利用，因地制宜，按照自然条件，尽可能优先复垦为耕地、农用地或牧草地。

（三）应采用洒水、湿式凿岩、湿式锯切开采设备等措施，处置开采、运输过程中产生的粉尘和遗撒，减少矿区粉尘排放。对凿岩、切割、空压等设备，通过消声、减振、隔振等措施进行噪声处理。

（四）应有符合安全、环保、监测等规定的废弃物处置方法，废弃物不得扩散到矿区范围外造成环境污染，固体废弃物无害化处置率应达到100%。

（五）生活废水达标处置，充分用于场区绿化等。

（六）切实做到边开采、边治理，修复、改善、美化采区地表景观。

六、树立良好矿山企业形象

（一）矿山在生产过程中，及时调整影响社区生活的生产作业，共同应对损害公共利益的重大事件。

（二）与当地社区建立蹉商、协作机制，及时妥善解决各类矛盾，社区关系和谐。

（三）创建特色鲜明的企业文化，培育体现中国特色社会主义核心价值观、新发展理念和行业特色的企业文化。

（四）构建企业诚信体系，生产经营活动、履行社会责任，坚持诚实守信，及时公告相关信息。

（五）履行社会责任，坚持地企共建、利益共享、共同发展的办矿理念，健全矿、地磋商协调机制，切实加强对矿区群众的教育、就业、交通、生活、环保等支持力度，改善生活质量，促进社区、矿区和谐，实现办矿一处，造福一方。

（六）加强对职工和群众人文关怀，企业职工满意度和矿区群众满意度不低于70%，及时妥善处理好各种利益纠纷，不得发展重大群体性事件。

七、企业规范管理
（一）制订切实可行的绿色矿山建设规划，目标明确，措施得当，责任到位，成效显著。

（二）推进企业健康、安全、环保认证和产品质量体系认证，实现矿山管理的科学化、制度化和规范化。

（三）拥有一个团结战斗、锐意进取、求真务实的企业领导班子和一支高素质的职工队伍。

（四）企业应创建有一套符合企业特点和推进实现企业发展战略项目的企业文化。

八、水土保持
（一）开采区泥土剥离规范且严格执行水土保持方案。
1、水土保持方案获得审批；
2、水保工程按照方案建设落实；
3、水保设施运行正常，并按要求运行。
（二）开采区域建有截水沟和集水、沉砂池。
1、采区按要求建设截水沟；
2、建设集水沉砂池，且无淤积。
（三）成品堆放区建有地表径流截水沟，并建有集水、沉沙池。
（四）废土、废料、尾矿等专用堆场修建挡土墙、截水边沟和沉砂池，防止水土流失。
1、排土场修建挡土墙；
2、修建截水边沟及沉砂池。

